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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

SETEMBRO DE 2024

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Adriana Rodrigues Domingues, Profa.
Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra. Carolina Prado de Franca
Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra.
Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Glaucia de Castro-Champion, Profa.
Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Profa. Dra.
Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus,
Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz,
Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba,
Profa. Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Prof. Dr. Rafael
Herling Lambertucci, Prof. Dr. Ricardo Luis Fernandes Guerra, Profa. Dra. Rosangela
Soares  Chriguer,  Profa.  Dra.  Tania  Terezinha  de  Oliveira  Scudeller.  Justificou
ausência:  Profa.  Dra.  Jaquelina Maria Imbrizi  que foi  substituída por:  Profa.  Dra.
Adriana Rodrigues Domingues. Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa.
Dra.  Carla  Bertuol,  Profa.  Dra.  Milena Carlos  Vidotto.  Não justificaram ausência:
Blanca  Fernandes  do  Nascimento  Oliveira,  Sra.  Fernanda  Souza  da  Cunha,  Sra.
Jeniffer  Cristine  Pires  Fernandes,  Sr.  Vinicius  Baroni  Sanches.  Participaram  da
reunião como convidados: Sra. Conceicao Reis de Sousa, Sr. Eduardo de Carvalho
Martins, Sra. Elizabeth Gagliardi, Profa. Dra. Emanuela Bezerra Torres Mattos, Sra.
Reginea Silva de Abreu, Sra. Renata de Moraes Vieira, Prof. Dr. Ricardo da Costa
Padovani,  Prof.  Dr.  Ricardo  Jose  Gomes,  Sra.  Rita  Martins.  Tendo  os  senhores
conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 21
presentes. Prof. Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou
para a seção de informes. INFORMES: 1) Da Diretoria do Instituto de Saúde e
Sociedade - a) Avaliação PDI - Profa. Gláucia de Castro-Champion informou que a
universidade está em período de avaliação do Plano de Desenvolvimento Institucional
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(PDI) de 2020 a 2025, que iniciou em 06 /09 e vai até 20/09. Incentivou que todos
p a r t i c i p e m  d a  a v a l i a ç ã o  m e d i a n t e  o  l i n k :
https://www.unifesp.br/boletins-anteriores/item/7096-participe-da-avaliacao-do-pdi-uni
fesp-2021-2025. Além disso, pediu que os conselheiros divulguem a avaliação aos seus
representados. Prof. Fernando reforçou a importância do PDI para a universidade. b)
Certificação ODS - Prof. Fernando informou que os servidores que tiverem projetos
relativos aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) cadastrem-os mediante
o  link:  https://forms.gle/XBUtpCnR5ndLUvhn7  .  O  prazo  para  manifestação  de
interesse será até o dia 14/10/2024 e o prazo para inserção de dados na plataforma até
o  dia  15/10/2024.  c)  Congresso  Acadêmico  -  Profa.  Gláucia  informou  que  o
Congresso Acadêmico ocorrerá de 30/09 a 04/10/2024. Com isso, todas as atividades
acadêmicas  ficam  suspensas.  Profa.  Luciana  Maluf  informou  sobre  as  atividades
culturais. Prof. Fernando reforçou a realização do fórum que retoma a discussão do
Projeto Político Pedagógico do ISS. d) Alteração do Calendário de Reuniões - Prof.
Fernando informou que por conta da realização do Congresso Acadêmico na primeira
semana  de  outubro,  as  reuniões  das  instâncias  do  ISS  se  iniciarão  a  partir  de
10/10/2024. e) Fórum Universidade-Sociedade - Prof. Fernando informou que tem-
se discutido sobre o fórum que será composto com diversos setores da sociedade civil,
no âmbito do ISS, e que visa uma interlocução com a sociedade civil sobre o que a
universidade tem feito e ao mesmo tempo dialogar sobre as expectativas da sociedade.
f) Evento do Observatório - Prof. Fernando informou que hoje, dia 19/09, à noite, no
saguão da Silva Jardim, haverá um evento intitulado “Um outro futuro é possível” do
observatório das metrópoles, coordenado pelas Profas. Tânia Diniz e Sônia Nozabieli.
Dentro da programação do evento haverá uma conferência da Reitora e a participação
de movimentos sociais e da sociedade civil. g) Novos Bolsistas no Observatório -
Prof.  Fernando  informou  que  o  observatório  está  recebendo  novos  bolsistas  que
auxiliarão na construção do fórum universidade-sociedade. h) Alterações de salas do
ISS - Prof. Fernando informou que foi feita a transferência da sala de apoio docente
para a antessala da Câmara de Graduação e esta sala foi transformada num espaço de
apoio à infância e à maternidade, a ser denominada espaço Erê. i) Visita do Ministro
Alexandre Padilha - Prof. Fernando informou que no dia 20/09 a Reitoria, a Chefia de
Gabinete, algumas Pró-reitorias e as Direções do ISS, IMar e do Campus receberão a
visita do sr. Alexandre Padilha, Ministro das Relações Institucionais que conhecerá o
terreno no qual será construído o bloco poliesportivo. Nesta reunião também serão
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discutidas outras questões pertinentes ao Campus e aos Institutos. 2) Da Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu os seguintes
informes: a) Informou que a Câmara e a ProPGPq têm trabalhado para eliminar as
inconsistências entre as plataformas SIIU e Sucupira. Os pesquisadores credenciados
nos programas receberão informações sobre eventuais inconsistências que devem ser
sanadas. b) Informou que a ProPGPq está trabalhando para aumentar o número de
bancas de heteroidentificação relativas à reserva de vagas. Informou que também será
iniciado um trabalho com a comunidade acadêmica para demonstrar a importância
dessas bancas e do cumprimento das portarias institucionais que tratam sobre o tema.
c)  Informou  que  em  2025,  começará  a  vigorar  um  novo  programa  de
internacionalização  da  Capes,  chamado  Capes  Global,  com  duração  de
aproximadamente 5 anos. d) Informou que a partir de um pedido da Secretaria de
Relações Internacionais, será necessário que os Chefes de departamentos enviem para
a Câmara trabalhos relacionados à questão que envolvam pesquisa e inovação. Essas
informações  serão  utilizadas  para  elaborar  uma  apresentação  de  divulgação
institucional  da  Unifesp,  a  ser  apresentada  a  convidados  e  estrangeiros.  e)
Parabenizou a Profa. Márcia Volpe que teve um projeto aprovado na Fapesp com
recursos expressivos, em conjunto com a Escola de Medicina da USP. f) Informou que
a partir  de sua participação em uma palestra do Professor  Marco Antonio Zago,
presidente da FAPESP, soube que a instituição tem recursos disponíveis e um número
menor de solicitações. Desta forma, incentivou a comunidade acadêmica a submeter
projetos de qualidade, já que os recursos estão disponíveis e são essenciais para o
avanço da pesquisa. g) Informou que a Capes regulamentou o programa institucional
de  pós-doutorado  PIPD.  Informações  disponíveis:  Programa  Institucional  de  Pós-
Doutorado - PIPD — CAPES. h) Informou que a Câmara executou a aplicação do valor
de RTI Fapesp de 2023, no valor de R$ 100.000, destinados à aquisição de isoladores
para ratos e camundongos para o biotério da Unidade Silva Jardim, tendo também a
previsão da aquisição de novos projetores para as salas de aula. 3) Da Câmara de
Graduação - Prof. Rafael Herling Lambertucci deu os seguintes informes: a) Informou
que o  Instituto  de  Saúde e  Sociedade  está  com uma participação  em atividades
propostas para o Congresso Acadêmico significativa (15% do total), mas por outro lado
chamou  atenção  para  a  baixa  inscrição  de  estudantes  para  participarem  como
ouvintes. A maioria dos estudantes já inscritos vão apresentar trabalhos. Reforçou o
convite à categoria. b) Informou que no Consu do dia 11/09/2024 foi aprovada reserva
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de vagas para pessoas trans na graduação e pós-graduação. Em breve, os órgãos
superiores da Universidade enviarão mais informações para a efetivação do processo.
c)  Informou que a Licenciatura Intercultural  Indígena recebeu nota máxima e foi
contemplada no resultado preliminar Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à
Docência  (PIBID).  d)  Informou  que  a  Semana  Nacional  de  Ciência  e  Tecnologia
ocorrerá entre os dias 14 e 20/10/2024. Por um extensão no prazo, as atividades ainda
poderão ser propostas para o evento até o dia 20/09 mediante preenchimento desta
p l a n i l h a :
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1gqb2fuspuEBwFOyOufxq01q7Vv8lz-2MYgBG
v1qo-jE/edit?usp=sharing. e) Informou que a Semana da Consciência Negra deste ano
será  realizada  entre  os  dias  16  e  22/11.  A  programação  foi  apresentada  ontem
(18/09/2024) durante o Conselho de Graduação, e em breve será divulgada na página
do evento.  (https://consciencianegra.unifesp.br/).  f)  Informou que ocorrerá  o  ciclo
formativo voltado para coordenadores e membros de NDE, organizado pela CPAP,
tendo a primeira atividade no dia 20/09/2024. As inscrições ficarão abertas até dia 20
n o  p e r í o d o  d a  m a n h ã .  M a i s  i n f o r m a ç õ e s  e s t ã o  d i s p o n í v e i s  e m
:https://www.unifesp.br/reitoria/prograd/noticias/1215-inscricoes-abertas-para-o-ciclo-f
ormativo-cpap-cdd-prograd-2024.  g)  Informou que foi  homologada no Conselho de
Graduação do dia 19/09, a resolução do programa especial de ingresso de vagas para
indígenas e quilombolas, e que a universidade iniciará esse projeto pelo ISS. 4) Da
Câmara de Extensão e Cultura -  Prof.  Ricardo Luís  Fernandes  Guerra  deu os
seguintes informes: a) Informou sobre os diversos projetos aprovados pela Câmara e
alguns já em andamento. b) Informou que a Câmara está participando de um GT que
discute e organiza a elaboração do próximo edital  PIBEX. Atualmente,  o GT está
discutindo sobre as diferenças entre as bolsas de extensão e iniciação científica e a
possibilidade de equiparação entre ambas. c) Informou que três projetos do ISS foram
avaliados e em dois deles foram registrados ajustes a serem feitos. d) Informou que a
mesa sobre a curricularização está prevista para ocorrer no dia 03/10/2024 às 9h, no
saguão principal da Silva Jardim. e) Agradeceu a todos os envolvidos na organização
do Congresso Acadêmico.  5) Semana da Consciência Negra  -  Profa.  Maria  de
Fátima Queiroz informou que a comissão está pequena neste ano, por isso, incentivou
que mais pessoas se voluntariem, dada a importância do evento para o Campus. 6) Do
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva - Profa. Maria de Fátima
Queiroz informou que foi feita uma fecunda discussão no departamento ao que se
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refere o projeto político-pedagógico, de forma a aquecer as discussões do Fórum do
PPP. 7) Do Departamento de Biociências - Prof. Daniel Araki informou que no dia
20/09/2024 a partir das 9h acontecerá o concurso de Professor Titular da candidata
Profa. Luciana Pisani. Ele também informou que o concurso será realizado via Google
Meet. Interessados devem entrar em contato com ele para receber o link de acesso. 8)
Saída para Pós-Doutorado - Profa. Luciana Melo informou que por conta de seu
afastamento para pós-doutorado de 30/09/2024 a 30/09/2025 não poderá mais compor
este conselho, porém se colocou à disposição para retornar à composição em sua volta.
Agradeceu a todos deste colegiado pelo espaço. Prof. Fernando Kinker agradeceu a
participação da docente e desejou boa sorte em sua pesquisa. 9) Inscrições para
eleição dos conselhos centrais, órgãos colegiados - Prof. Fernando informou que
foram  abertas  inscrições  para  a  eleição  de  representação  discente  e  vagas
remanescentes da representação docente e técnicos administrativos nos Conselhos
Centrais e demais órgãos colegiados para o mandato de 2025. As inscrições vão até
15/10/2024. ORDEM DO DIA: 1) Referendo da oferta de duas vagas do curso de
Serviço Social (turno vespertino ou noturno) para o vestibular de ingresso em
2025 para Pessoas Refugiadas, Apátridas e Portadoras de Visto Humanitário
na Unifesp - 23089.020881/2024-33 - Colocada em votação, foi aprovada com 19
votos favoráveis. 2) Adesão ao PGD - Teletrabalho da Secretaria dos cursos de
Terapia  Ocupacional,  de  Psicologia  e  do  Programa  UAPI,  no  período  de
10/2024 a 10/2025 - 23089.025515/2024-71 - Colocada em votação, foi aprovada
com 19 votos favoráveis e 1 abstenção. 3) Renovação ao PGD - Teletrabalho da
Secretaria das Coordenações dos Eixos (Bio, IS e TS), no período de 11/2024 a
11/2026 - 23089.031718/2023-15 - Colocada em votação, foi aprovada com 16 votos
favoráveis e 3 abstenção. 4) Renovação ao PGD - Teletrabalho dos Técnicos do
Serviço  Escola  de  Psicologia  (SEP),  no  período  de  11/2024  a  11/2025  -
23089.027113/2023-20 - Colocada em votação, foi aprovada com 19 votos favoráveis
e 1 abstenção. 5) Referendo da abertura de vagas para ingresso nos cursos de
Graduação  no  âmbito  do  Programa  Piloto  de  Ingresso  Especial  para
Estudantes  Indígenas  -  23089.028186/2024-10  -  Colocada  em  votação,  foi
aprovada com 18 votos favoráveis e 2 abstenções. 6) Aprovação da concessão do
título de Professor Sênior da candidata Profa. Dra. Rosana Aparecida Salvador
Rossit, para a modalidade de projeto de pesquisa - 23089.014714/2024-53 -
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  20  votos  favoráveis.  7)  Aprovação  do
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afastamento  para  pós-doutorado  da  Profa.  Simone  Aparecida  Ramalho  no
período de 04/2025 a 04/2026 e abertura de PSS - Colocados em votação, foram
aprovados com 20 votos favoráveis. 8) Aprovação do convênio entre a Unifesp e a
Universidad de la República (Udelar) do Uruguai, sob a coordenação do Prof.
André Dalben - 23089.027987/2024-68 - Colocada em votação, foi aprovada com
19 votos favoráveis. Prof. Fernando agradeceu a todos pela participação. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE
2024.
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